


 

Sociale și Ministerul Justiției, în cadrul căreia au  fost identificate soluții, iar MMPS urmează să 

inițieze procedura de ajustare a cadrului normativ. 

 Referitor la recomandarea nr. 11 ”să examineze cauzele problemelor aferente 

sustenabilității BASS și să identifice soluții pentru majorarea veniturilor proprii ale BASS și 

eliminarea surselor de achitare a salariilor în plic (Observația 5.3 – Secțiunea V)”, în scopul 

abordării și soluționării aspectelor ce vizează eliminarea surselor de achitare a salariilor în plic, 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale, cu suportul partenerilor de dezvoltare (ILO), 

definitivează Programul național pentru combaterea muncii nedeclarate 2024-2027, Programul 

național de reducere a muncii nedeclarate este în proces de definitivare și aprobare. 

 Referitor la recomandarea nr. 12, ”să asigure fundamentarea cotelor diferențiate de 

asigurări sociale, cu evaluarea impactului și corectitudinea reflectării acestora în rapoartele 

financiare (Observația 5.5, 7.5 – Secțiunea V, VII)”, urmare a consultărilor publice cu partenerii 

de dezvoltare, organizațiile societății civile și alte părți interesate, acțiunea dată nu a fost susținută 

de către participanții la consultări, fiind considerată o povară pentru angajator, aspectul dat 

urmează a fi analizat mai complex. 

 Referitor la recomandarea nr. 13 ”să asigure elaborarea și aprobarea mecanismelor de 

identificare și control al solicitării indemnizației de șomaj tehnic finanțat din bugetul de stat, în 

scopul asigurării conformității acordării și raportării veridice (Observația 7.4 – Secțiunea VII)”, 

a fost aprobata HG 46/32024, MO nr. 45 art.68, punctul 8 , conform căruia SFS trebuie sa ofere 

informații ISM cu privire la agenții economici care au solicitat șomaj tehnic. In baza acestei 

informații ISM va realiza control al agenților economici, aceasta fiind invocat ca problema de 

către ISM (lipsa informației privind beneficiarii de șomaj tehnic). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Secretar general                                                                                 Alexandru IACUB 
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